L4: Arbeitsblatt zum Acl

1. Vergleichen Sie die beiden folgenden Sétze, welche die gleiche Information enthalten:
611 o0i 100 Hiov Tnnot Tpoi gig TOV ovpavov dvafaivovety.
Mipveppog Aéyet

Tovg 100 ‘HAMov innovg mpwmi €ig OV 0Vpovov dvapoivery.

Mimnermos sagt, dass die Pferde des Helios friih morgens in den Himmel aufsteigen.

2. Zweites Beispiel:
611 01 B0l TOG TOV AVOPOT®V oiKiog PLAATTOVGLY.

Aéyopev

Wir behaupten, dass die Gétter die Hduser der Menschen beschiitzen.

3. Weiteres Beispiel:
611 T01C TPOGHeV PLAOGOPOLG OVK OPODS OVELDIL®.

Aéyelg

Du behauptest, dass ich die friiheren Philosophen zu Unrecht tadle.

4. Was geschieht mit dem Pradikatsnomen?

ot ol ovpavel Beoi giov:
OaAfic Aéyet 3
TOVG 0LPAVOVG evar

0 ovpavog: der Himmel

5. vopil® tovg PIAOGOPOVS GOPiY TPOEYEY GOV

vopilm copig mpogyey Gov.

vopilw: meinen, glauben — 1M cogia: die Weisheit — npo|éyw: iiberlegen sein (jmdm.: Genitiv; an etw.: Dativ)
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